



ЦВЕТЫ, ЦВЕТЫ, ЦВЕТЫ...

— Я всегда считал столицей цветов Париж. Теперь, побывав в вашем городе, я изменил свое мнение. Столицей цветов по праву должен быть назван Омск.

Так заявил, выступая по Омскому телевидению четыре года назад, видный деятель Социалистической партии Японии Катояма.

Может быть, это было сказано слишком громко. Но несомненно одно: господин Катояма цветы и зелень буквально ошеломил. Он не рассчитывал увидеть их в таком изобилии в степном сибирском городе.

Впрочем, не только зарубежных гостей поражает зеленое убранство Омска. Многие наши соотечественники, приезжающие в город из других областей и краев страны, отдают должное энтузиазму, с которым омичи украшают площади, улицы.

Хорошо потрудились горожане и нынче. Если за весь прошлый год площадь под зелеными насаждениями в Омске возросла на 30 гектаров, то нынче только за одну весну она увеличилась на 25 гектаров. Город украсился новыми газонами, в цветники и клумбы высажено более 10 миллионов цветов.

Об энтузиазме омичей, о том, какой огромный размах приняло среди населения движение за превращение Омска в городсад, что нового появилось в этом движении, рассказывает традиционная выставка садоводства и цветоводства, открывшаяся позавчера на территории питомника № 1.

Кажется, здесь, в павильонах, собрано все, чем щедро сибирская земля, все, что способны получить от нее заботливые руки садоводов и цветоводов. Глаза разбегаются от обилия фруктов и ягод. И повсюду цветы, цветы, цветы.

Нынче выставка богата участниками. И что самое примечательное — в этом году, как никогда раньше, широким шагом в павильоны и на стенды вошли дела общественности. Если на предыдущих выставках свое умение выращивать цветы и сады, кроме коллективов предприятий и учреждений, показывали сотни отдельных садоводов-любителей, то сегодня почетное место отведено делам квартальных и уличных комитетов, домоуправлений. И это не случайно. Ответственность взяла в свои руки заботу об украшении родного города.

Всеобщее внимание привлекает павильон Ленинского района. В центре среди обилия фруктов и цветов мы видим красный кубок. Это — переходящий приз облсовпрофа. Трудящиеся района его завоевали за успехи в зеленом строительстве в прошлом году. И нынче, судя по всему, Ленинский район будет лидером. Весной в районе начато строительство девяти новых скверов и

парков, озеленение территории больницы в Куйбышевском поселке. На улицах, площадях и в скверах трудящиеся высадили 129.000 деревьев и кустарников и более трех миллионов цветов. На 16 гектарах высеяны газонные травы. Озеленены 450 беседок, детских площадок, веранд и балконов. Во всех этих больших делах самое активное участие приняла общественность. Недаром почетное право продемонстрировать свои успехи на выставке помимо предприятий, учреждений и школ завоевали 30 квартальных комитетов и одно домоуправление.

Посетители с интересом осматривают экспонаты, фотографии отдельных улиц, территорий больниц, школ, предприятий. Со стен смотрят портреты энтузиастов зеленого строительства. Тут же можно поговорить и с активистами, с лучшими садоводами, цветоводами. Так, например, председатель районного общества охраны природы С. А. Шерстобитов может вам сообщить, что сейчас членами этого общества состоят более 10.000 жителей района. Мария Ивановна Захарова расскажет о том, как под руководством квартального комитета жители 1, 2 и 3 Советских улиц разводили цветы и разбивали скверы на месте бывших пустырей.

А вот павильон Куйбышевского района. Его открывает выполненный из газонной зелени макет «Цветы дружбы», символизирующий восемь всемирных фестивалей молодежи и студентов. И в этом павильоне вы ознакомитесь с делами энтузиастов-общественников. Один из транспарантов гласит: «На объектах городского значения квартальными комитетами высажено 1.000 гладиолусов, 1.200 георгин, 1.800 многолетников. Силами квартальных комитетов высажено 4.900 деревьев, 7.500 кустарников, 705.000 цветов». Другие транспаранты рассказывают о том, что сделал нынче по озеленению актив домоуправлений. Свои экспонаты — цветы, фрукты — демонстрируют школы, станции юннатов, округа №№ 4, 11, 14, 31, 26, 27, 39, 42, 45 и другие. Посетители любят цветы и плодами, выращенными З. Ф. Березовской, сестрами пенсионерками Овечко и многими другими садоводами.

Более двух с половиной миллионов цветов, 104.437 деревь-

ев и кустарников высадили нынче трудящиеся Советского района. Они заложили два новых сквера и на 16 гектарах разбили газоны. Стенды нефтяного завода красноречиво рассказывают о том, как нефтяники оздоравлиют и украшают свою территорию, как в сибирском городе прекрасно уживаются нефть и розы. Демонстрируют свои успехи коллективы ТЭЦ-3, сельхозинститута, Сибирского кирпичного завода № 1, судоремонтного завода, многие школы и, конечно, коллективный сад «Строитель». Внимание привлекают цветы, выращенные любителем-селекционером Б. К. Пушкиным, фрукты, представленные садоводами П. Г. Симановым, С. Д. Бахматовым, А. А. Шведовым, А. Я. Костяничем и другими.

Можно много рассказывать о делах садоводов-любителей Октябрьского, Кировского и Центрального районов. Можно сложить большую поэму о том, как любит свой город его юные граждане — пионеры и школьники. В каждом павильоне вы увидите цветы и фрукты, выращенные ребятами на пришкольных участках и в своих садах. услышите рассказы о том, сколько деревьев и кустарников посадила детвора на улицах и как она их бережет, рассказы о большой дружбе труда и учебы.

Но лучше всего, дорогие читатели, побывайте сами на этой выставке.

Г. МИХАЙЛОВА.
НА СНИМКЕ: у стендов выставки. Фото В. Резниченко.